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Domanice 52, 

08-113 Domanice 

W związku z prowadzonym postępowaniem przetargowym Wykonawca zwraca się z prośbą o 

udzielenie wyjaśnień. 

Pytanie 8 

W nawiązaniu do odpowiedzi udzielonej na pytanie nr 3, w której Zamawiający podtrzymał wymagania 

w zakresie oczekiwanych wymiarów opraw twierdząc, że Wykonawcy mają szeroki wybór produktów 

na rynku Wykonawca wskazuje, że spośród wszystkich opraw drogowych 3 czołowych firm działających 

na rynku- Philips, Schreder oraz Lug, tylko produkt Urbino LED S, firmy Lug spełnia wymagania w 

zakresie wymiarów (mając na uwadze również pozostałe zapisy specyfikacji). Każdy z wymienionych 

producentów posiada oprawy, które wpisują się w „wizualną koncepcję projektu” i posiadają produkty 

o spłaszczonej sylwetce, i prostokątnym rzucie, a mimo wszystko nie mogą zaproponować produktu 

spełniającego wymagania Zamawiającego, tak jak i wielu innych producentów. Taki sposób 

sporządzenia specyfikacji w postępowaniu publicznym jest pośrednim ograniczaniem konkurencji. 

Warto tutaj przytoczyć uchwałę KIO z dnia 19.02.2021 sygn. KIO/KD 4/21: 

„Prezes UZP podkreślił, że zgodnie z art. 29 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień 

publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843, dalej: „ustawa Pzp” przedmiotu zamówienia nie można 

opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. Wskazany powyżej przepis służy 

realizacji ustawowej zasady uczciwej konkurencji a w konsekwencji — m.in. zasady równego dostępu 

do zamówienia, wyrażonej w art. 7 ustawy Pzp. Zgodnie z art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, zamawiający 

przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający 

zachowanie uczciwej konkurencji i równe traktowanie wykonawców oraz zgodnie z zasadami 

proporcjonalności i przejrzystości. Ustawodawca stanął jednoznacznie na stanowisku, 10 iż 

Zamawiający nie może w ramach postępowania o udzielenie zamówienia publicznego formułować 

opisu przedmiotu zamówienia w sposób, który bezpośrednio (jeżeli zamawiający wprost stosuje nazwy 

własne wskazujące konkretnego wykonawcę lub produkt) lub nawet pośrednio (jeśli nazwy własne nie 

zostaną wskazane, ale szczegółowy opis parametrów wskazuje na konkretny produkt) godziłby w 

zasadę uczciwej konkurencji. Dodatkowo, działaniem wbrew zasadzie uczciwej konkurencji jest zbyt 

rygorystyczne określenie wymagań co do przedmiotu zamówienia, które nie są uzasadnione, a 

jednocześnie ograniczają krąg wykonawców zdolnych do wykonania zamówienia. Do stwierdzenia 

faktu nieprawidłowości w opisie przedmiotu zamówienia, a tym samym sprzeczności z prawem, 

wystarczy jedynie zaistnienie możliwości utrudniania uczciwej konkurencji poprzez zastosowanie 

określonych zapisów w specyfikacji, niekoniecznie zaś realnego uniemożliwienia takiej konkurencji (tak 

w wyroku Sąd Okręgowy w Bydgoszczy z dnia 25 stycznia 2006 r., Il Ca 693/5).” 

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o usunięcie wymagań w zakresie oczekiwanych wymiarów 

oprawy, bądź wprowadzenie tolerancji +/- 50% 

 



Odpowiedź: 

Obecne wymogi odnośnie wymiarów spełnia co najmniej 3 producentów obecnych na rynku. 

Wychodząc naprzeciw prośbie Oferenta, dopuszczone zostaną oprawy o wymiarach 470mm x 200mm 

x 100mm z tolerancją +-20% 

Pytanie 9 

W nawiązaniu do udzielonej odpowiedzi na pytanie 7 Zamawiający podtrzymał wymóg przedstawienia 

sprawozdania z badań LM-80-08 źródeł światła dla temperatury 105⁰C stwierdzając że daje on jedynie 

pogląd na możliwą żywotność, i dlatego szerszy zakres badania w mniej sprzyjających warunkach 

umożliwia lepszą ocenę danego produktu i jakości na której zależy zamawiającemu. 

Na wstępie należy zaznaczyć, że praca diod w temperaturach w których nie mają prawa funkcjonować, 

nie daje Zamawiającemu żadnego poglądu na ich żywotność. Równie dobrze Zamawiający może 

oceniać żywotność diod zgodnie ze sprawozdaniem z badań przeprowadzonych w temperaturze 180⁰C, 

co w sposób obiektywny sprawdzi żywotność wszystkich diod stosowanych przez różnych 

producentów opraw w warunkach, w których nie będą funkcjonować. 

Żywotność diod led jest badana przez ich producentów, w sposób właściwy do warunków w jakich 

będą funkcjonować. Zarówno Wykonawca, jak i producent opraw nie mają możliwości oczekiwać 

przeprowadzenia dodatkowych badań diod w warunkach do funkcjonowania w których diody nie są 

dostoswane, ponieważ mija się to z celem badania, i nie pokazuje trwałości produktu. 

Mając na względzie, że diody stosowane w produktach są objęte zakresem certyfikatu ENEC oraz ENEC 

PLUS, producenci nie mają również swobody ich wymiany na inny produkt. 

Diody działające w temperaturach poniżej 55⁰C i w takich temperaturach przebadane zgodnie z LM-

80-08 , dla L90B10 dla min 100.000h będą działać tak samo długo jak diody działające w temperaturach 

powyżej 55⁰C i w takich temperaturach przebadane zgodnie z LM-80-08 dla L90B10 dla min 100.000h. 

Oczekiwanie przeprowadzenia badań w niewystępujących warunkach jest pozbawione sensu i 

naruszające konkurencyjność, a dla samego Zamawiającego pozbawione znaczenia, ponieważ w obu 

przypadkach Wykonawca gwarantuje trwałość L90B10 na poziomie 100.000h. 

Wykonawca wnosi o dopuszczenie badania LM-80-08 potwierdzającego trwałość strumienia na 

poziomie L90B10 min 100.000 godzin dla temperatur referencyjnych zgodnych z normą i odpowiednich 

do wybranej aplikacji i rekomendacji producenta.  

 

Odpowiedź: 

Należy zauważyć, że temperatura wewnątrz oprawy wystawionej na bezpośrednie działanie promieni 

słonecznych, może znacznie przekroczyć 60°C. Wówczas jeżeli nastąpi załączenie oświetlenia (np. w 

celach serwisowych) temperatura modułu LED przekroczy wskazane 85°C. Nawet chwilowe 

wystąpienie takich temperatura może znacząco skrócić żywotność diod. Zamawiający wymaga badań 

w temperaturze 105°C m.in. ze względu na taką okoliczność. 

 

 


